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Q1: In what county and state is your 
commercial berry operation located?  
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NEIPM SWD Survey 2012 Respondents by State  
(129 total respondents) 



Q2: What potential SWD host berry crops 
do you grow, manage, or market? 
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Q3: What is your total berry crop 
acreage? 

Maximum: 80 A 
 
Minimum: 0.03 A 
 
Median: 3 A 
 
Mean: 6.8 A 



Q3:What portion of your total berry crop acreage 
was affected by SWD in 2012?  

Maximum: 100% (18.6 A) 
 
Minimum: 0%  
 
Median: 20% (0.5 A) 
 
Mean: 34% (1.8 A) 



Q5: What berry crop losses did you experience due 
to SWD in 2012 (volume and value)? 



Q6: Have your input costs (i.e. harvest labor, scouting/pest 
monitoring, pesticide inputs, etc.) increased due to SWD?  

Yes: 65% 
 
Maximum:$4,900 
 
Minimum: $160  
 
Median: $950 
 
Mean: $1,125 



Q7: What is the most important thing 
we need to learn about SWD?  
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Q8: If yes, were your efforts to 
manage SWD successful? 
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How Successful was Your SWD Management 



Q10: Did you use a bait trap to 
monitor SWD in your planting? 
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Q11: In your opinion, was the bait trap 
you used effective? 

Effective or somewhat effective: 
 78% (29/37) 
 
Ineffective: 5% (2/37) 
 
Uncertain: 16% (6/37) 
 



Q12: Did you use any of the following 
products labeled in NYS?  
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Q13:Did you use any cultural 
practices to manage SWD ? 
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Growers Using Cultural Practices for SWD 



Q14: Indicate effectiveness of 
cultural practices. 
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Q14: Indicate effectiveness of 
cultural practices. 
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Q15: Has SWD caused you to consider reducing 
acreage or shifting to different crops next year?  
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